

# 硕士女孩暂停求学报春晖

2017年的秋天,对安徽省望江县女孩杨竹梅来说,可谓悲欣交集。还沉浸在被安徽大学录取为硕士研究生喜悦中,却收到远在浙江打工的母亲突患重病的消息。

从“鬼门关”被拉回来的母亲生活不能自理,需要人陪护。为了照顾母亲,杨竹梅申请了休学,和哥哥带着妈妈辗转多个城市求医,却收效甚微。生活的重担让哥哥的身体也出了问题。杨竹梅并不放弃,她扛下所有,让哥哥休养,自己打零工补贴家用。

几年来到处求医,杨竹梅家中已负债累累。当地政府得知情况后,为其办理了低保。县民政部门还为杨竹梅的母亲发放了补助。“多亏了国家的新农合,医疗费大部分都能报销。妈妈神智逐渐清醒,体重也增加到40多公斤,医院和身边的人都觉得这是个奇迹!”杨竹梅说。

如今,杨竹梅又面临一个关口:若再拖延一年,研究生学籍就将注销,可母亲的命在自己手上,她不能放手。学校了解到她的近况,为她争取了4000元的救助,不少老师、同学和老乡也伸出援助之手。她的导师多次打来电话,表示要帮她补课,让她尽快追赶学业。这些善意和关怀杨竹梅铭记于心。

每当夜深人静母亲睡后,杨竹梅便拿出书本,在病床边学习。目前,她已学完一部分课程。这个坚强的女孩对未来充满着期待:“我最大的愿望,就是能查清妈妈的病情,让她得到更有效的治疗,也期望能早日回到朝思暮想的校园。”

新华社记者 陶明 摄



# 石泉好妈妈 照顾脑瘫儿子26年

本报讯(通讯员 周洁)在石泉县饶峰镇,70后母亲孙福丽有个26岁的儿子。儿子出生时因缺氧导致脑瘫,26年,孙福丽不离不弃照顾儿子。

儿子不会走路、不会说话,连饭都吃不到嘴里,生活完全不能自理,一切都要母亲照顾。“他是我的儿子,他已经很不幸了,我要多陪他,让他能快快乐乐地生活。”孙福丽说。在照顾儿子的同时,她还会做一些手工贴补家用。社区开办毛绒玩具厂后,孙福丽就把毛绒玩具厂的活拿到家里做。在家照顾脑瘫儿子时,她的老公出门收购土特产和中药材,帮老乡卖土特产和药材,老公收购药材回来,孙福丽就帮着卸车。她说:“老公一个人在外面忙,我也帮不上忙。”照顾脑瘫孩子,困难超乎想象,老公觉得这个家最辛苦的是老婆,一天24小时陪着儿子,一陪就是26年。夫妻俩齐心协力,相互理解,把一个不幸的家庭变成一个充满爱、充满幸福的家庭。

“我和丈夫一起相互扶持,共同照顾儿子,我们会努力过好自己的生活。”孙福丽说。

社区故事



# 「志愿红」代替跑腿 越南儿媳炫「幸福感」

通讯员 熊彬彬

“与家里人比起来,嫁到中国,我很幸福。疫苗免费接种,志愿者主动为我解决信息登记上的难题,社区预约就近卫生院就可以打针,我的越南家人又惊叹又羡慕。”家住汉滨区老城街道大北社区府苑小区的越南儿媳在领到第一剂剂接种预约票的时候,激动地向社区书记王宗梅说。

为了便民利民,推进全人群接种,在第二轮新冠疫苗接种工作全面开展以来,老城街道召开专题工作部署会,全面统筹,各社区临时接种点、流动接种点、重点场所上门接种齐头并进,加班加点通过动员员、摸底数、建台账做到加速推进新冠疫苗接种率,让疫苗最大程度惠及群众,巩固疫情防控成果,通过广大居民群众添砖加瓦,筑牢免疫长城。

广大党员干部也以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为自我要求,结合第二轮疫苗接种工作部署安排,持续增强党史学习教育的自觉,以新时代文明实践志愿服务为载体,将“三结合两带动”工作方法贯穿工作始终,开展好“我为群众办实事”,发挥党组织和党员疫苗接种的战斗堡垒和先锋模范带头作用,采取延时接种、社区预约、上门服务等利民措施,多形式打通新冠疫苗接种服务“最后一公里”,实现接种人数、接种能力持续提升,切实解决群众疫苗接种中出现的“不便”。

# 旬阳开展特殊人员养老待遇专项核查

本报讯(通讯员 宋博琳 许明祥)近日,旬阳县对集中供养特困人员养老金卡折保管及养老金领用情况进行全面核查,切实保障养老机构集中供养老年群体的养老保险权益。

此次核查工作,目的是及时发现和纠正侵占冒领集中供养老年群体养老金等违规违纪问题,确保这一类特殊人员能够切实享受到国家养老保险惠民政策,养老保险权益不受侵害。核查中,重点对参保人待遇领取资格是否合规、养老金支取使用是否合规、待遇资格认证是否按要求开展、是否存在他人侵占冒领养老金等问题进行现场核实。

通过核查发现,各养老机构都能够树立“养老金属参保老人个人财产”的意识,对有能力有条件保管、领取、使用养老金的,一律由本人或者亲属保管;对极少数“失能”且无亲属代管的人员,采取养老机构工作人员代为保管的方式,建立完备的保管台账,养老金的支取、使用账目清晰,手续完善。

通过专项核查工作的开展,进一步增强了各养老机构的责任意识和守规意识,规范了集中供养特困人员养老金领用工作,有效保障了集中供养老年群体的合法权益。

# 晏台村及时修复爆裂水管解民忧

本报讯(通讯员 冯诚 胡杰)“太感谢村委会了,如果没有村委会领导和工作人员的积极协调,我们的吃水问题还不知道什么时候能解决呢!”晏家坡小区B区一号楼的居民看着修复好的爆裂水管高兴地说。

近日,汉滨区江北街道晏台村村民反映,晏家坡小区B区一号楼门口自来水管爆裂,小区大面积积水,几百户居民正常用水受到影响,希望村委会能够及时予以解决。晏台村支部书记、副书记带领工

作人员第一时间赶往现场查看情况,联系物业商讨解决办法。随后组织发动二组村民立即进行抢修,经过近3个小时的抢修,爆裂的自来水管得以完全修复好,小区恢复了正常供水。

今年以来,晏台村党支部结合党史学习教育,积极开展“我为群众办实事”实践活动,切实解决群众“急难愁盼”问题,不断增强辖区居民的获得感、幸福感和安全感。

# 老兵苟再刚:珍惜幸福生活,不忘先烈

通讯员 阳富康

解放战争期间,不惧敌人炮火袭击,带领战友浴血奋战,挫败敌人毁坏桥梁的阴谋,勇夺交通要道,为主动部队南下畅通铺平道路。他就是参加过解放战争的老兵苟再刚,来听他讲述那段峥嵘岁月。

苟再刚系岚皋人,1949年1月入伍,同年11月加入中国共产党,随华东野战军三野0085部队参加了渡江战役、解放杭州、宁波等战役后,又奔赴朝鲜参加抗美援朝战争,先后2次荣立二等功、3次三等功。

部队乘胜追击,一路南下,在来到一处名为凤凰山地点时,发现该地的运河桥梁被敌人占守。“凤凰山下边有一个车站,里面有好多敌人在那里守那一座桥,让解放军过不去。如果他们要是打不过了,就会毁坏这座桥。”苟再刚说。

如果此桥不能迅速拿下,将会影响解放军主力部队的行军速度。为了快速夺回桥梁的制控制权,苟再刚和战友们决定向敌人发起进攻。“于是我们的组长就下令,去解决那个桥、车站的问题,我们一组四个人,每个人挎四个手榴弹就冲了上去。”就在苟再刚所在的小组准备

夺取桥梁时,敌人向他们发射了迫击炮,一枚枚炮弹从天而降。苟再刚介绍说:“我听着那个迫击炮的声音,跟打在远处时不一样,就一个翻身滚到一边去了。又听到呜的一声,就抱到枪又滚了过去。刚滚过去,那炮弹就落了地,把我们组长的手炸伤了。过了一会儿,发现组长带了伤,我就慢慢把组长背了下去。”

组长受了伤,苟再刚被上级任命为新的组长,继续攻克敌人的火力,保护桥梁。“上级首长就把以前日本兵用的那个重炮冲锋枪给我,叫我当组长,还是要去完成那个任务。那命令下来了,命

令如山,再是新兵,命令必须要执行。我们就投手榴弹,赶跑了对面的敌人,就把那个桥保护了下来,部队便安全的上去了河。”

在成功夺取桥梁后,苟再刚跟随部队一路南下,又先后参加了解放宁波、舟山等战斗,并在舟山群岛值守,保卫我国海岸线。1951年参加抗美援朝作战,直至1956年退伍返乡。

回乡后,苟再刚心系家乡建设,经常为大家讲述曾经的峥嵘岁月,希望年轻一代要不忘先烈,珍惜今天的幸福生活。

本报讯(通讯员 孔萌)“感谢大家的关心,我替孩子谢谢每一位好心人”。7月2日,在安康市中心医院急诊科的病房外,谯赞海接过平利县慈善协会工作人员转交的救助金,连连道谢。

6月30日,一条“平利11岁小孩惨遭电锯毁容,残疾父母含泪求助”的消息引起了社会广泛关注,社会各界爱心人士纷纷伸出援助之手,帮助这个可怜的孩子,共渡难关。

谯赞海是平利县广佛镇东山寨村一组低保户,夫妻两人都身有残疾。6月30日,11岁的儿子在父亲使用电锯干活时,被飞出的电锯割伤面部,导致面部锯伤严重,血流不止,经送安康市中心医院救治,诊断为“下颌角骨折、颌面部软组织切割伤”。紧急手术之后目前已脱离生命危险,后续还需进行面部神经修复。面对高昂的手术费和后期修复费用,身患残疾的谯赞海夫妻顿时一筹莫展。

在病床前,县慈善协会工作人员转交了由平利县八仙天书峡旅游发展有限公司定向捐赠1万元医疗救助金。该企业得知此消息后,迅速了解其详细情况。当得知谯赞海家庭因高额医疗费不堪重负时,第一时间联系县慈善协会,向这个困难家庭伸出援助之手,希望能为他的治疗尽一点微薄之力。县慈善协会又及时送上了5000元慰问金,并详细询问目前伤势恢复和后期治疗等情况,鼓励其家人要树立生活的信心和勇气,勇敢面对困难,积极配合治疗,争取使孩子早日康复。目前,救治医疗费已得到保障。

# 平利为面部锯伤儿童 送治病钱

# 汉阴两单位获省农村人居环境整治先进

本报讯(通讯员 陈芸 赵建祥)日前,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于表扬全省农村人居环境整治工作先进集体和先进个人的通报》,其中,汉阴县农业农村局、汉阴县平梁镇新河村村民委员会被表扬通报为陕西省农村人居环境整治三年行动先进集体。

近年来,汉阴深入践行新发展理念,认真贯彻落实省市关于农村人居环境整治部署要求,靶向农村厕所革命、垃圾治理、生活污水和粪污防治、村容村貌提质改造等重点工作,全面打响农村人居环境整治攻坚战,城乡环境面貌大幅改观,广大农村焕发勃勃生机。全县141个行政村7.71万农户,完成改厕6.68万户,农村卫生厕所普及率达86.6%,95%以上的行政村生活垃圾得到有效治理,全县规模养

殖场粪污处理设施装备配套率达100%,农作物秸秆综合利用率达到86%以上,全面完成农村人居环境整治三年行动要求,实现了农村人居环境明显改善、群众获得感和幸福感持续增强的目标。

同时,该县创新推行的“2化3新4到位”改厕模式入选全省十大典型案例,探索创新的“五个一点”筹资模式,筹资约1亿元,其中县财政统筹4600万元,解决了农村人居环境整治资金不足的难题。2019年全省厕所革命现场推进会(陕南片)在汉阴召开,汉阴先后被省人居办通报表扬为2020年度村庄清洁行动先进县,被市人居办通报为农村人居环境整治三年行动优秀县。双河口镇三柳村,城关镇三元村被省人居办通报表扬为2020年度村庄清洁行动先进村。

# 白河又一名志愿者登记捐献全部器官

本报讯(通讯员 陶克庭)7月6日下午,刘宝琼女士来到白河县红十字会,在中国人体器官捐献志愿登记表上郑重签名并填写了相关信息,成为一名人体器官捐献登记志愿者,自愿无偿捐献全部器官。

刘宝琼说:“一直都有捐献器官的想法,前几年不知道在哪里登记,

最近看到网上宣传后才知道在红十字会登记,今天专门到红十字会登记捐献器官,希望能够帮助他人。”

“虽然谁也不知生命之旅何时结束,但当那一刻来临,器官捐献,用平凡生命最后的闪光,把希望点亮,就像生命的礼物,爱满人间,造福他人,让生命永续!”刘宝琼说。

# 高桥镇扎实开展汛期救援应急演练

本报讯(通讯员 朱佳 刘成军)为进一步扎实做好防汛防涝工作,有效提升汛期自然灾害应急救援处置能力,切实保障人民群众生命财产安全,为防汛抢险应急救援实战积累经验。近日,紫阳县高桥镇武装部、派出所、卫生院等部门联合组织各村(社区)相继开展了防汛防涝应急救援演练活动。

本次演练以地质灾害点雨季出现汛情滑坡为背景,活动开展前各村首先组织学习了地质灾害防治、监测预警、避险逃生、互助自救等相关知识。

随着一阵急促的锣声响起,由各联村领导带领所有参训干部、群众按原预定撤离路线有序迅速撤离到临时安置点避难。整个演练过程紧张、有序、完整,各抢险队伍积极投入、协同作战,积累了实战经验,达到了预期效果,演练活动取得了圆满成功。

通过开展此次实战应急救援演练活动,切实提高了抢险应急队伍应急处置能力,进一步增强了辖区干部群众防汛、抗大洪、救大灾的抢险水平,为保障该镇安全度汛奠定了坚实的基础。

# 公益摄影圆了中老年的婚纱梦

通讯员 阮小樨

# 正衣冠 树形象 端品行



“叔叔你这只手搂着阿姨,来,扇子摇两下,哎,笑一笑……”这是在宁陕县江口镇江口社区“温暖乡村行·同心摄影进万家”公益摄影活动现场呈现出的温馨画面。

家住宁陕县江口镇江河村的曾家富得知免费拍摄婚纱照的消息,及时和妻子赶到了拍摄现场,化妆、挑选婚纱款式,激动的等待“上镜”。“没想到我这‘老太婆’化妆这么漂亮!”“快快快,我先用手机拍两张嘛!”“一辈子都没有穿过婚纱,没有这样打扮过,感觉非常幸福,这样的活动真是太好了。”大家你一言,我一语,一边化妆,一边追忆年轻时的美好爱情和共同走过的如歌岁月。

在工作人员的精心装扮下,“新娘子”们穿上婚纱,戴上头纱,显得非常开心和激动。咔嚓、咔嚓……镜头里定格了一张张甜蜜喜悦的笑脸,为他们携手一生的爱情留下最美的见证。

据了解,此次“温暖乡村行·同心摄影进万家”公益摄影活动由安康市委统战部组织开展,将为全镇40岁以上的中老年夫妻免费拍摄婚纱照,拍摄完成后,将对每个拍摄者赠送24寸油画挂轴和7寸照片3张,帮助中老年夫妻在家门口圆了一个“婚纱梦”,弥补结婚时未能拍摄婚纱照的遗憾,得到了居民们的广泛好评。